

2021年“最美教师”先进事迹发布

涵盖了高教、职教、中小学、幼教、特教等各级各类教育

新华社北京9月10日电 为深入学习贯彻习近平总书记关于教育的重要论述,发掘宣传基层优秀教师典型,展示广大教师时代风采,大力弘扬尊师重教良好风尚,在第三十七个教师节到来之际,中央宣传部、教育部向全社会公开发布2021年“最美教师”先进事迹。

肖向荣、万步炎、林占熺、万荣春、赖勋忠、陈明青、张莎莎、马建国、次仁拉姆、王隽枫等个人和滇西支教团队,都是来自教育一线

的教师和群体。他们中既有用文艺讲好中国故事的艺术领域教师,也有培养能工巧匠、大国工匠的职教教师;既有奋战在乡村振兴一线的乡村教师和支教教师代表,也有致力于攻克“卡脖子”难题的领军人才教师典型……他们涵盖了高教、职教、中小学、幼教、特教等各级各类教育,师德表现和教书育人实绩突出、事迹感人,具有广泛的代表性和示范性,充分展示了教师队伍有理想信念、有道德情操、

有扎实学识、有仁爱之心的良好精神风貌。

发布仪式现场播放了“最美教师”获得者先进事迹的视频短片,从不同侧面采访讲述了他们的工作生活感悟。“最美教师”获得者表示,他们将赓续百年初心,弘扬伟大建党精神,切实担当为党育人、为国育才的光荣使命,努力成为“四有”好老师和“四个引路人”,做学生为学、为事、为人的示范,努力培养堪当民族复兴大任的时代新人



博览天下

俄部长救人牺牲 被迫授英雄称号

俄罗斯总统普京9日签署命令,追授救人牺牲的俄紧急情况部长济尼切夫“俄罗斯英雄”称号。俄总统网站刊登的总统令说,此举为表彰济尼切夫“在执行公务时表现出的英雄主义、勇敢和大无畏精神”。

据俄媒体报道,济尼切夫8日在克拉斯诺亚尔斯克边疆区诺里尔斯克市参加北极地区的紧急情况

演习时舍己救人,不幸牺牲。当时,俄电影导演亚历山大·梅利尼克在演习现场准备摄像时意外从悬崖跌落,在梅利尼克身边的济尼切夫救他时一起落崖,两人身受重伤,他们在被直升机送往医院途中身亡。济尼切夫1966年出生,自2018年5月18日起担任俄紧急情况部长。

(据新华社)

拜登开除美军校 18名“前朝遗老”

美国民主党政府8日开除由前任共和党籍总统唐纳德·特朗普在任内最后数月任命的知名军事院校18名监事会成员。

这18人分别来自美国空军军官学校、海军军官学校、陆军军官学校(西点军校)的监事会。据美联社报道,白宫总统人事办公室主任凯西·拉塞尔致信这18人,敦促他们当地时间8日下班前

辞职,否则面临革职。白宫新闻秘书珍·普萨基证实这一消息。

特朗普任内一些知名度颇高的官员在这18人中,包括前白宫高级顾问凯莉安妮·康韦、前白宫新闻秘书斯派塞和前总统国家安全事务助理麦克马斯特。康韦向现任总统约瑟夫·拜登隔空喊话:“我不会辞职,你才应该辞职。”

(据新华社)

加尼向阿富汗人道歉 否认卷走国库巨款

阿什拉夫·加尼8日在社交媒体发布声明,为他所领导的阿富汗政府突然倒台而向阿富汗人道歉,同时强调有关他带走国库数以百万计美元现金的说法不实。

加尼在推特发表声明,承认他执政时没能带给阿富汗稳定和富裕。“极其遗憾的是,与前几任总统相似,我的篇章以这种悲剧方式结束……我向阿富汗人道歉。”

加尼解释,之所以不辞职而别,是因为安全团队告知,如果他继续留在喀布尔,上世纪90年代的可怕巷战场景将在这座首都重演。“离开喀布尔是我这一生作出的最艰难决定,但我认为,那是避免冲突,挽救这座城市及其600万居民性命的唯一方式。

加尼上述解释与他刚刚离开阿富汗时的说法基本相同。

(据新华社)



“警花”练兵

近日,由24名女子交警、协警组成的宁夏银川市金凤区交警一大队女子中队正式成立。为提高中队综合素质和执勤水平,金凤区交警一大队组织开展岗位练兵活动,针对路面巡逻、固定岗执勤等外勤任务,围绕交通指挥手势操、摩托车绕桩、无人机空中喊话等课目开展训练。

新华社记者 王鹏 摄

交通运输部:加快推进网约车合规化 规范定价行为 降低过高抽成比例

记者从交通运输部了解到,交通运输部近日印发《关于维护公平竞争市场秩序加快推进网约车合规化的通知》,要求网约车平台公司规范定价行为,降低过高抽成比例,加快推进网约车合规化进程。

通知指出,部分网约车平台公司近期招募或诱导未取得许可的驾驶员和车辆“带车加盟”,开展非法营

运,严重扰乱公平竞争的市场秩序。各地交通运输主管部门要压紧压实企业依法合规经营主体责任,积极推进市场主体多元化,更好地服务人民群众安全便捷出行需求。

通知要求,各地交通运输主管部门要督促网约车平台公司依法依规开展经营,即日起,不得新接入不合规车辆和驾驶员,并加快清退不合规的驾

员和车辆。要综合运用线上线下等各种手段,加大对网约车非法营运打击力度。对仍新接人不合规车辆和驾驶员的网约车平台公司,要依法依规查处,并将有关情况报至交通运输部。要制定网约车合规化工作方案,切实推进工作,优化审批流程,为符合准入条件的网约车平台公司、车辆及驾驶员办理许可提供便利。

(据新华社)